

Anuncios en cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea. Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales. Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE "LA CRÓNICA"

En Badajoz, un mes, 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 ídem.—Extranjero, trimestre, 6 ídem.

La correspondencia se dirigirá al administrador.

No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LIV.—Núm. 10.076

Redacción y Administración: Arco-Aguero, 18

Marres 16 de Junio de 1908

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

13 de Junio.

La solidaridad catalana, ó mejor dicho, sus representantes en Cortes, han realizado un acto serio y digno, quizás el más serio de cuantos realizó esa nueva unión nacional, sin Paraiso ni Costa, desde que vió la luz pública en los riscos de la política española.

Sin distingos ni subterfugios, viendo fraccada la gestión que les encomendaron sus electores, se abstienen de intervenir por el momento en las tareas legislativas, y á sus electores acuden para que éstos les manifiesten las decisiones de su libre voluntad.

Consideráanse meros enviados del pueblo, depositarios impasibles de su fe; atiéndense al mandato imperativo, y en caso de duda, se abstienen, aguardando las resoluciones de la soberanía. Aprended, cuneros y encasillados.

No insultan, no provocan, no se amotinan. Esto sería dar la razón que les falta á los de las jurisdicciones y el terrorismo; no amanian componendas en la obscuridad. Esto sería parecerse á los infieles guardadores de la Constitución.

Yo no sé si ellos, los solidarios, son constitucionales; mas como tales proceden, caminando en plena luz por vía franca. Gallardísima actitud que está pidiendo un estatuario inmortalizador de las clásicas actitudes.

Así se procede en los pueblos libres. La solidaridad, cualesquiera que sean sus principios, merece un aplauso por su civismo de ahora. Cambó y Salvatella parecen dos divergentes según iban avanzando; pero al tornar al punto de origen han convergido, yo creo que para bien de todos.

Formaban la izquierda y la derecha de solidaridad, un ángulo abierto; ni ellas sabían á donde iban parar ni nosotros tampoco; Maura les cerró el paso con un cacteto, y la figura geométrica se ha concretado así; es un triángulo, y de triángulos entendemos todos, hasta el alcalde de Vitigudino.

Siga, pues, la geometría plana y no habrá confusiones. Maura y Moret son dos trazos paralelos; Montero Ríos está hecho un rombo; Pidal se ha redondeado y Canalejas no es más que un semicírculo; Salmerón era la línea recta, pero degeneró en curva, rodeando á la solidaridad.

Todo esto no pasa de broma: los señores nombrados son muy buenos españoles y yo los respeto; pero ellos se entretienen á su manera y yo á la mía: la cuestión es pasar el rato y que gocemos todos.

Desde hoy me propongo seguir el ejemplo de Solidaridad: quiero ser serio. Anotaré en estas crónicas cuanto nos haga dignos de formar entre las grandes naciones.

No somos tan malos como dice la gente. Yo veo el progreso de España lento, pero seguro. Abusamos de la nota pesimista; nos autosugestionamos y concluimos por creer en nuestra inferioridad. Luego lo repiten aumentado y corregido los de fuera, y se pierden toda esperanza de redención.

Pero la intelectualidad española trabaja en silencio. Mañana se reunirán en el Instituto de San Isidro todos los directores de colegios y de las academias preparatorias que hay en Madrid. Asistirán las señoras y señoritas que dirigen colegios particulares. También el feminismo, en sus más propias y elevadas funciones, concurre á la obra de propagar la cultura y sale por los fueros de la enseñanza; que tal objeto tiene la junta de referencia.

Otra manifestación ejemplar, que se repite anualmente, es la Fiesta del árbol. Ya ha repartido la Compañía Madrileña de Urbanización el programa de los festejos. Comprenderán tres días, del 19 al 21,

Todos los números indican distracciones cultas y civilizadoras. La vida moderna resplandece en el programa: globos, orfeones, carreras de ciclistas, representaciones teatrales, conciertos, gimnasia, y sobre todo, plantación y cultivo del árbol, ese buen amigo del hombre, pues le proporciona casa, sustento, salud y deleite.

El árbol, que embellecería y suavizaría la estepa de Madrid, dándola condiciones pródigas de madre; la estepa reseca y ávida, ingrata y adusta como la planicie de Castilla, donde la austeridad y el dolor de sus hijos resisten á todas las intemperies la dura ley que les impuso naturaleza.

ARGOS.

LA TRAGEDIA PORTUGUESA

(Continuación.)

Con la denuncia de los anticipos, el dictador empezaba á hacer la verdadera revolución desde arriba, palabra huera aquí en España, y que Juan Franco ejecutó al pié de la letra, para mayor desgracia de la dinastía portuguesa.

Como carne dada á las fieras fué considerado por un celebrado político ese paso, dado con el asentimiento del monarca, y así fué, á no dudar; la minoría republicana del Congreso aprovechó hábilmente esta coyuntura que tan milagrosamente se le presentaba para acabar de desunir á los partidos adictos al régimen monárquico; la prensa toda dió el grito de alarma en todo el país con aquella noticia, á la cual muchos, de no verla escrita en letras de molde, no le darían crédito.

¡Cuán feliz fué aquel día el dictador, cuando, con brillantes ráfagas oratorias, fustigaba á todos los hombres del régimen, y á grandes voces declaraba no haber sido actor directo ni aun indirecto de la desviación ilegal dada á los fondos del Tesoro; el sólo quedaba en pié y él el único político honrado de aquel podrido régimen; el sólo quedaba limpio y sin mancha, cual nuevo Fénix salvador, en el que su figura irradiaba cual limpio sol entre tanto fango; pero ¿á cuán alto precio había de pagar la corona la ridícula satisfacción y rencorosa venganza de este hombre! El acto que nos ocupa pone de manifiesto muy claramente la capacidad intelectual y política del dictador; los monárquicos de pur sang dieron la voz de alerta al mismo rey; pero él no hizo caso de tales advertencias, y aprobando ampliamente lo hecho, unia su suerte á la de su primer ministro.

Monárquicos muy amantes del trono llegaron á dudar de la sinceridad monárquica del dictador, llegando hasta el extremo de creerlo, por lo disparatado de sus actos, en inteligencias secretas con los partidos radicales más enemigos del trono; bastaba observar aquel hecho para dudar de su monarquismo.

En once meses de gobierno Juan Franco había tenido la virtud de hacer más republicanos en Portugal que todos los mítins y propagandas periodísticas habían hecho desde la invasión francesa, y así vemos claramente cómo los extremos se tocan y cómo distintas causas producen los mismos efectos. ¡Triste situación aquella en que quedaban los partidos monárquicos después de esta memorable sesión, en la cual, y desde aquella tarde, los cuatro diputados republicanos quedaban hechos los verdaderos dueños de la Cámara!

La piedra lanzada por Juan Franco desde las alturas empezaba á rodar, y nadie osaba detenerla para no ser arrollado; los republicanos en su prensa y la minoría en el Congreso, empezaron á discutir abiertamente la persona y los actos del monarca, entregado en sus manos tan inahíbilmente por el dictador, hasta el extremo que cada sesión llegó á ser un verdadero escándalo; los pocos monár-

quicos que, cual reos, asistían á las sesiones de Cortes, votaban las mociones presentadas por los republicanos, y sesión hubo donde sólo imperó la voluntad de la valiente minoría.

Así las cosas, rebajado el prestigio monárquico del Parlamento, y todos hostiles al dictador, éste empezó á temblar ante las consecuencias de su obra. ¿Qué hacer? Sólo quedaba un camino viable para un buen político y hombre de gobierno; era éste disolver las Cámaras, convocar al país á nuevas elecciones, y si el país le negaba su apoyo, retirarse tranquilamente del poder, para dar lugar á que hombres más duchos ó prácticos en la política resolvieran el difícil problema por él planteado.

Algo se pensó acerca de esto; pero el hado fatal que al desgraciado monarca le guiaba en sus últimos tiempos, tenía una fuerza irresistible, y sucedió todo lo contrario que la razón de Estado aconsejaba en tan críticos momentos.

El rey le entregó el decreto de disolución de las Cámaras; pero no para seguir por la vía constitucional, sino para poder implantar, por medio de decretos reales, las medidas que más conviniesen á sus fines y legalizasen en esta forma su situación ante el Tesoro. ¡Grave error! Quedaba así identificado el monarca con la odiosa dictadura, que, en rigor, para el que esto escribe sólo tiene de odioso el nombre, porque en buena lógica, no son dictaduras encubiertas con la pudorosa hoja de parra, las que hoy ejercen la mayoría de los países que se titulan constitucionales? ¿No se aprueban ó derogan las leyes que á cualquier ministro le place? ¿No cuentan la mayor parte de los gobiernos con una mayoría personal y adicta, que en el momento de entrar en las Cámaras dejan á la puerta la independencia de sus ideas para convertirse en comparsas de los grandes actores? ¿Precisaba, por tanto, el monarca portugués rodearse de esa atmósfera de impopularidad que le creaba la dictadura? ¿Y es que adelantándose á los acontecimientos, no tuvo fe en que el dictador, contando con la Gaceta, los gobiernos de provincias y la mayoría de los Ayuntamientos, no consiguiese hacer unas Cámaras para su uso particular, pero siquiera con la capa de legalidad constitucional necesaria en tales casos? Seguramente hubo miedo en aquellos solemnes momentos; y tal vez el monarca, al ver la gran masa neutra de opinión, ó sea la clase media, ya en brazos de la república, el blok de los partidos monárquicos separándolos del campo republicano sólo aquella línea tenue con que el gran político antequerano Romero Robledo amenazó en oportuna ocasión á la monarquía, la hizo dudar del éxito de la empresa; y ampliando los poderes al dictador, cerraba las Cámaras para entrar así libremente y sin traba en la dictadura más descabellada de los tiempos modernos.

JULIÁN PASTOR.

(Continuará.)

Más musicalerías anecdóticas, ó algo así

Lulli, su confesor y Luis XIV

Juan Bautista Lulli, el gran compositor florentino, fundador de la ópera francesa, cayó gravemente enfermo días antes del estreno de su famosa Armida. Le sacramentaron, sólo que el confesor no quería darle la absolución sin antes haberse entregado á las llamas de la impía partitura; de la cual había oído decir el reverendo señor la mar de cosas malas y, naturalmente, hubo Auto de Fé, se le sacaron los malos del cuerpo á los arabescos de la Armida, y Lulli, absuelto, quedó hecho un santito.

El príncipe de Conti, amigo íntimo del compositor, se apresuró á visitar al enfermo el día mismo de la quema, lamentándose de la pérdida de aquella obra magistral; pero el maestro le consoló dicién-

do con un hilito de voz apenas perceptible: «Nada, nada, monseñor; no soy tonto y sabía lo que me hacía; es que tengo otro ejemplar de reserva...»

La Armida llegó por fin á darse en la Academia de Música de París el 15 de Febrero de 1686.

Por entorpecimiento de la maquinaria, hubo de retardarse una hora ó más, el primer batutazo de la obra. El público se impacientaba, y Luis XIV, irritado por aquella inacabable espera, le manda decir á Lulli, con uno de los oficiales de su guardia: «Que el rey estaba aguardando.»

Contestación irrespetuosa, pero dignísima del maestro: «Fantástico gusto en saber que el rey está aguardando; á buen seguro que nadie habrá de disputarle el legítimo derecho que le asiste para hacerlo así...»

Los cortesanos, sabiendo cómo las gastaba su amo y señor, en punto á altanerías, temiendo contrariarle, dejaron pasar bajo el más glacial silencio la aparición de la Armida.

A los diez ó doce días de esto, dispuso Lulli que se repitiera la ópera, solamente para él. Esto implicaba una protesta contra la corte y el rey; por lo tanto, la cabeza del músico les oía á todos á hacha, á tajo, á verdugo y á patibulo.

La huésped, sin embargo, ajustó la cuenta de otro modo, haciendo que al rey, en vez de tomar á mala parte los desplantes y las claridades de su maestro de capilla, le diese por guasearse con sus cortesanos, diciendo: «¡Cosas de Lulli!... y sobre todo, cuando él ha dispuesto otra audición de Armida en la forma que lo ha hecho, es señal que la obra lo merece.»

Estó bastó para decidir de la triunfal carrera que la Armida ha recorrido en los campos del arte; es decir, que á no haber sido por el débil que un rey tenía por las cosas de Lulli, más les hubiera valido al músico y á su obra, no haber nacido. En fin, se hizo el milagro—hicieralo quien lo hiciera—y una vez más las campanas del arte repicaron á gloria.

A título de curiosidad histórica, no creemos fuera de lugar recordar aquí algo de lo que la crítica y la tradición nos han dado á conocer, del gran compositor italiano.

Lulli, para dirigir la orquesta, utilizaba siempre á modo de batuta, el enorme garrote con que salía á la calle, aferrando el puño con la mano y la contera hacia abajo. Dirigía con las manos, con los piés, con la cabeza, con la voz y todo su cuerpo. Un sordo no habría oído la música que dirigía Lulli, pero lo que es los batutazos que daba, no se le escaparía siquiera uno; como que poco después del estreno de Armida, el 8 de Enero de 1687, al dirigir en la iglesia de Feuillants el «Te-Deum» que había escrito para la convalencia de Luis XIV, de puro entusiasmo como que estaba, y se descargó tan furioso bastonazo en un pié, que se le produjo una herida que se le enconó y se le gangrenó. Como Lulli no consentía que le amputasen el pié y se puso en manos de un curandero, este curandero, naturalmente lo despachó en un santiamén para el otro barrio.

O. CAMPS.

(Concluirá.)

PACOTILLAS

Los periódicos neos de toda España, disimulan con chufas tonlas, la rabia que les está causando la no esperada por ellos, imponente protesta brava del pueblo español, harto ya de que Maura le afrente, fustigándole con dura tralla. La risa que simulan

Á CONSUELO (1)

LOCAL Y REGIONAL

Regreso

es tan forzada, que resulta en sus labios mueca macabra, cual la del clown del circo que rie y baila quizá con una pena grande en el alma.

Quando contemplo tu linda frente y el negro brillo de tu cabello, que en gruesas trenzas ciñe tu cuello, arrebatado de amor ardiente pierdo el sentido, pierdo la calma y de emociones se llena mi alma.

Siendo uno de los descendientes directos de los héroes del memorable sitio de Zaragoza D. Antonio Covarsí, ha sido invitado por la Junta magna de aquella noble ciudad para asistir a las honras fúnebres en sufragio y conmemoración de los héroes y procesión cívica y acto solemne de trasladar los restos mortales de las heroínas Agustina Zaragoza, Manuela Sancho y Casta Alvarez.

Honrosa invitación

El Sr. Covarsí es nieto del teniente coronel D. Cosme Covarsí, que en el memorable sitio mandaba el batallón de ligeros de Floridablanca, donde cayó herido y prisionero. Felicitamos a nuestro amigo por tan honrosa distinción.

Boda en proyecto

En Pekin ha sido pedida la mano de la horrorosa señorita Kikiriki para el chino Kon-ki, guarda de consumos en aquel punto, lo cual que allí significa ser un personaje.

La boda se celebrará en breve, y en ella sólo se obsequiará a los invitados con chocolate y pastas de La Cubana. Así lo leemos en un diario que nos remiten de allí.

Boletín de Administración local

Hemos recibido el número 24, año XLVIII, de esta acreditada revista tan útil a los Ayuntamientos y Juzgados municipales.

En su sección de fondo se ocupa de los Secretarios de Ayuntamiento.

En la de consultas evacua algunas en asuntos de verdadero interés.

Publica disposiciones recientes sobre asuntos de Administración.

Oficinas, calle de Bordadores, 3, principal derecha, Madrid.

Circo Borza (frente al parque de Castelar)

Esta noche se dará función en este afortunado circo.

Habrà dos debuts.

Y tomarán parte también los hermanos Borza, los Queirolos, Mlle. Emilie, el trio Fon, etc.

Tormenta

Grande fué la que descargó ayer en esta capital.

Llovió copiosamente durante media hora.

¿Cuánto se hubieran alegrado los agricultores de que hubiera llovido de ese modo durante la primera quincena de Mayo!

Crítica

El Nuevo Diario critica algunas gratificaciones concedidas por la Diputación. ¿Y no recuerda el colega las que concedieron sus amigos?

Lo de las gratificaciones es moneda corriente en el palacio de la Excelentísima. Unas veces les toca percibirlos a unos y otras a otros.

Alguna de las que ahora se han concedido nos parece justa.

Colonias escolares

Pasan ya de 2.000 pesetas las que ha producido la suscripción abierta por la Junta organizadora.

Agregando las 2.000 concedidas por la Diputación, lo que envíe el Gobierno y la partida que figura en el presupuesto municipal, resulta una cantidad de alguna importancia.

De viaje

La sección segunda de la Audiencia provincial marchó a Cabeza del Buey para celebrar algunos juicios por jurados.

También marcharon para dicho punto el abogado fiscal sustituto D. Juan Zugasti y los abogados defensores D. Manuel Jiménez Cierva y D. Manuel Fuentes.

Peña militar

En el local de esta sociedad han comenzado a dar conciertos musicales los Sres. Escudero, Doncel, Sanchez y Molina.

Trio Lucerito

Con gran éxito debutó anoche este Trio en el cine Franco-Español.

Procedentes de los baños de Montemayor han regresado nuestros queridos amigos D. Félix Hernaiz y D. Félix Coronel. Bien venidos.

El manantial de Mediana de Aragón es el único del cual se extraen de sus aguas por evaporación espontánea las Sales naturales, que tan justa fama han alcanzado. (Véase anuncio 4.ª plana)

Servicio telegráfico

Madrid 16 (3.10).

El crimen de Cascaes

Según manifiesta la prensa de Lisboa, el padre de Albano Pereira desempeña el cargo de juez de paz de Villa de Condel y a esta circunstancia se atribuye el que no fuera preso tiempo ha el Albano, señalado por la opinión como autor del asesinato de Desiderio da Silva.

Sobre la retirada de los solidarios

Los despachos que se reciben de Cataluña revelan que la inmensa mayoría de aquella región aprueba el acto que han realizado los solidarios de retirarse del Parlamento.

Mitins

En los que se han verificado últimamente en varias capitales y en otras poblaciones de importancia contra el proyecto de ley sobre el terrorismo, reinó gran entusiasmo.

En todos aquéllos hubo una concurrencia numerosísima.

Censuras

Algunos periódicos de Lisboa censuran al Gobierno porque en vez de adoptar medidas para remediar la crisis vinícola, haya enviado algunas fuerzas del ejército a diversos puntos de la región perjudicada por dicha crisis.

Noticias de Marruecos

Son verdaderamente pesimistas para la causa de Ad-el-Azis las noticias que se reciben de Marruecos.

El hecho de estar bajo el dominio de Muley-Hafid la ciudad de Fez, capital religiosa del imperio, ejerce gran influencia en los marroqueses.

Existe además el convencimiento de que Muley cuenta con la protección, si quiera no se haya revelado ésta de un modo ostensible, de una gran potencia.

Velada

En la que se celebró en el Circolo republicano de Málaga para conmemorar el 13.º aniversario de la muerte de Ruiz Zorrilla, se pronunciaron discursos encomiásticos de los grandes servicios prestados a la patria por aquel hombre ilustre.

Hizo el resumen, de un modo elocuente, el Sr. Gómez Chais, hijo del finado D. Pedro Gómez y Gómez, que tanto trabajó por la causa de la república.

El bandolerismo

En el término de Campillos, provincia de Málaga, ha sido agredido y lesionado por unos bandoleros un propietario a quien le habían exigido días antes cierta cantidad que aquél no quiso entregar.

Información pública

En el Senado ha dado comienzo la información pública acordada por la comisión correspondiente, con motivo del proyecto de ley contra el duelo.

El conocido periodista Sr. Comenje pronunció un elocuente discurso combatiendo de un modo muy enérgico el proyecto referido.

Procesión histórica

Despachos de Zaragoza comunican que se celebró con gran brillantez la anunciada procesión histórica, presenciándola un inmenso gentío.

Regreso

En la mañana de hoy llegará a Madrid D. Alfonso.

Congreso

Telegrafían de Plasencia manifestando que en las sesiones celebradas por el Congreso hurdanófilo, bajo la presidencia del vizconde de Eza, se han pronunciado elocuentes discursos.

Quería el Rey, según se dice, que le acompañara a Zaragoza el Sr. González Besada, pero Maura ha dispuesto que vayan los ministros de la Guerra y de Gracia y Justicia.

Tratándose de una Exposición industrial, estos dos ministros son los que deben ir.

Cuando se trate de una revista ó simulacro militar, irá el ministro de Fomento.

Tenemos ya dos zares en campaña: en Rusia, Nicolás; Maura, en España.

¡Chin, catachín, chinchín!

El automovilista Nacaso, en el automóvil de Brooklan (Londres), recorrió tres kilómetros en un minuto.

A ciento ochenta kilómetros por hora. Ni los relámpagos.

Otra gran plancha de la policía!

Vió a un individuo de fisonomía sospechosa y de tipo afeminado, con señales de estar algo azarado, y dijo al detenerle:—Triunfo entero!

¡Ya tenemos en casa a Juan Herrero!

Por los agentes fuertemente asido al Gobierno civil fué conducido y allí se comprobó, sin haber duda, que no era Juan Herrero. ¡Era... una viuda!

Según dijo, la había abandonado su amante y disfrazado con traje de varón ella se había, á ver si así su huella descubría.

Esta les ha enseñado el buen camino á los agentes poco diligentes.

Si quieren descubrir al asesino, ¡disfrácese de viuda los agentes!

La comisión del Senado que entiende en el proyecto contra el duelo (otro como el del terrorismo), ha acordado abrir una información pública.

Es natural que el Senado esté ahora muy escamado.

¿Podría ocurrir lo mismo que con lo del terrorismo!

Que lo votaron allí diciendo á la fuerza sí.

Y ahora Maura, el hombre tieso, lo suspende en el Congreso.

Porque vió surgir á Pablo Iglesias, en el retablo.

Y dijo:—¡Lo que éste reza no es espuma de cerveza!

De manera que el Senado se quedó despanpanado.

Y por culpa que no es de él, haciendo un triste papel.

Para no hacer más el bú, por eso ahora dice fú.

¡El gato escaldado un día huuye hasta del agua fría!

Los conservadores se agitan nerviosillos, para contrarrestar ¡infelices! el grandioso efecto que han causado en la opinión del país los gritos de indignación de la intelectualidad liberal contra la política reaccionaria de los conservadores.

Sus periódicos no dejan de la mano el asunto, proponiendo una porción de medios encaminados á contrarrestar el empuje de la opinión liberal, que se presenta formidable.

Y á todo esto, se esfuerzan en engañar á la masa clerical inconsciente, diciéndola una porción de embustes acerca de los mitins y pretendiendo demostrar con ello que no han tenido la menor importancia.

¡Rediez! ¿Pues qué iban á hacer los conservadores si la hubieran tenido?

El marqués de Rudini

Telegrafían de Roma manifestando que el marqués de Rudini padece de un tumor al higado, temiéndose que la enfermedad tenga un fatal desenlace.

Noticia desmentida oficialmente

Despachos de París manifiestan que el periódico *Petit Parisien* publica un telegrama de Berlín, en el cual se dice que en los centros oficiales desmienten la noticia de que un representante de Alemania aconsejara á Muley Hafid que entrase lo más pronto posible en Fez, á fin de ser reconocido como sultán legítimo.

Agrega el despacho que por lo que respecta al reconocimiento de Muley Hafid, Alemania procederá como las demás potencias signatarias del acta de Algeciras, de las cuales entiende no se debe separar de modo alguno.

Nada tiene de extraño que oficialmente se haya desmentido aquella noticia; pero á pesar de esto hay quien sigue en la creencia de que tiene fundamento.

IMPORTANTE

Tres hierbas del Monte Ruwenzor (Uganda-Africa ecuatorial) son las que obtienen en seguida maravillosamente la curación completa y SEGURA de todos los males secretos, por crónicos que sean. Garantizamos que nadie sufre un desengaño con éstas y le devolveremos su dinero si V. no sana. Precio: 10 pesetas. Envío franco gastos y rápido por correo certificado. Únicos concesionarios:

Sres. Pennellypes Cia.
Milán (Italia).

Agua de COLONIA solidificada

PATENTE DE INVENCION POR 20 AÑOS

El precio de la caja de estas pastillas es solo de 15 céntimos. Es el perfume más suave y basta pasar la mano al pañuelo para que quede fijo. Es el mejor dentrífico conocido; con pasar ligeramente el cepillo por los dientes, quedan éstos blancos y sanos. Como jabón de tocador no tiene igual; un pedacito es suficiente para que las manos nos queden blancas y perfumadas. Quemando una pastilla se calientan las tenacillas y se perfuma el cuarto, y un cachito de la pastilla echada en el agua, forma la mejor posible que se usa para el tocador.

Se venden en la imprenta y papelería de «La Económica», Meléndez Valdés, 17

Fábrica de rótulos esmaltados

MANUEL VIÑADO
Zaragoza.

Rótulos de calles. Números de casas. Numeraciones para fondas, colegios, hospitales, nichos, etc., etc.

Lápidas para nichos y cruces para tumbas. Letras sueltas para ser colocadas en balcones, del tamaño que se deseen. Ovalos y bandas indicadoras para puertas de habitaciones. Etiquetas para constructores y fabricantes.

Para pedidos, dirigirse á Felisardo Díaz Benegas, 8, Badajoz.

TEMPORADA 1908!

A los señores propietarios y administradores de

BALNEARIOS

¿Cómo asegurar una buena frecuencia y numerosa clientela á su establecimiento en la temporada próxima?

Haciendo oportunamente una propaganda eficaz en los principales diarios de la península.

No es suficiente tener un establecimiento renombrado; es sobre todo necesario recordarlo constantemente al público.

Escriban á la Agencia Internacional de Anuncios HAASENSTEIN Y VOGLER, Fernando, 2, 1.º, Barcelona, pidiendo tarifas económicas.

AGENCIA DE PUBLICIDAD

JOSÉ STORR

Hijo y sucesor de RICARDO STORR

Propietario: EMILIO COLOMINA

La más antigua de Madrid. Precios sin competencia para anuncios, reclamos, noticias, esquelas, aniversarios.

Propaganda en vallas, telones, tranvías

ANUNCIOS LUMINOSOS

OFICINAS: Desengaño, 9 al 13

TELÉFONO 805

Pídanse tarifas, que se envían gratis.

SE VENDEN 18 fanegas de tierra de labor en buenas condiciones, en la dehesa «La Corchuela», lindando con la del Pósito. Para tratar dirigirse á Isabel Maza Alvarez, Arco-Aguero, 67.

COLEGIO DE PRIMERA ENSEÑANZA

Echegaray, 30, principal

Único donde se enseña francés de viva voz á los alumnos de la primera enseñanza, con resultados altamente satisfactorios.

Director del colegio, D. Mateo Alvarez.

LOS TIROLESES
EMPRESA ANUNCIADORA

ESTABLECIDA EN MADRID

Oficinas: Romanones, 7 y 9, entresuelo

Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en periódicos de Madrid, provincias y en el extranjero, con combinaciones á precios reducidos.

Esquelas de defunción y aniversarios en los periódicos, con altos descuentos.

Anuncios en los teatros, tranvías, salas, medianerías, kiosco frente á ex Calatravas y programa oficial del teatro Real.

PROPAGANDAS RÁPIDAS

Pídanse tarifas.

Badajoz.—Tip. LA MINERVA EXTREMEÑA.

EL PROGRESO

GRANDES TALLERES Y ALMACENES DE MUEBLES DE TODAS CLASES

RAMALLO Y SALAS

5 y 6, Plaza de la Soledad, 5 y 6

BADAJOZ

En este nuevo establecimiento, montado á la moderna, encontrará el público que lo visite desde los más lujosos muebles á los más modestos, á precios sumamente económicos.

Gran surtido en comedores, despachos, alcobas, gabinetes y recibidores. Bonitos y caprichosos objetos propios para regalos. Camas de hierro doradas y niqueladas, de todas clases y modelos. Grandes existencias en sillones y sillas de cuero y rejilla. Construcción de muebles con economía y perfección.

Esta casa se encarga de toda clase de obras concernientes á este ramo, para dentro y fuera de la capital.

Pídanse precios. Contestación á vuelta de correo.

EXPORTACIÓN Á PROVINCIAS

GRAN PERFUMERÍA Y PASAMANERÍA

de Hernan Sanz y Saavedra

Sucesores de Pedro Lázaro

San Juan, 19

BADAJOZ

Pasamanería, perfumería y quincalla.

Extenso surtido en abanicos, sombrillas, paraguas y bastones.

Géneros de punto para señoras, caballeros y niños.

Gran surtido en artículos para labores de la acreditada marca

D. M. C.

Artículos y aprestos para flores en toda su extensión.

MOLASSIN

EL REY DE LOS PIENSOS Y EL MÁS HIGIÉNICO

para caballos, mulas, bueyes, cerdos, ovejas, cabras, gallinas, conejos, etc.

DEPÓSITO EN BADAJOZ:

PASTOR HERMANOS

San Agustín, 5 (antigua fábrica de fideos.)

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

MONTESINO NÚMS. 27 y 29.—(Casa propia).

BADAJOZ

Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares, Ingenieros y Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pídanse circulares y reglamento al director D. FRANCISCO ACED BARRINA.

Clases especiales para repaso durante el verano.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY

Compañía de navegación á vapor al Pacífico por los vapores correos Ingleses

Estos magníficos buques salen de Lisboa dos veces al mes para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro Florida, Buenos Aires, Valparaiso, Talcahuano y Callao.

Se despachan billetes de pasaje de 3.ª clase de Lisboa á Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Se facilitan detalles en el Almacén de armas de D. Antonio Covarsi, en Badajoz, Calatrava, núm 3.



COVARSI
Escopeta marca garantizadas

Se facilitan catálogos gratis ilustrados á quien los pida

ALMACÉN DE ARMAS Y EFECTOS DE CAZA

Antonio Covarsi Calle de Calatrava, 3
BADAJOZ

Agente de Aduanas

Monturas, bridas, espuelas, etc.—Pólvoras, cartuchos y explosivos de todas clases. Obras musicales, papel pautado y accesorios para instrumentos de música.

Pianos á plazos de cinco duros mensuales los venden los señores Ortiz y Cussó, de Barcelona, y francos de todo gasto en Badajoz.

COMPANÍA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854

Superioridad en el indisputable

CHOCOLATE

Cafés molidos y en grano

1908

Almanaque Bailly-Bailliere

6 Pequeña Enciclopedia de la Vida Práctica

REGALA una participación en el billete entero de la Lotería de Navidad núm. 26.317.

RIFA 3 magníficos automóviles.

SORTEA multitud de regalos.

500 páginas. 1.000 grabados.

Mapas en colores.

Precio: 1,50 pesetas en rúbrica y 2 en metálico.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZA

MIL PESETAS



al que presente CAPSULAS de SANDALO, de GONOSAN y SANTALOL, etc., mejores que las del Dr. PIZA, de Barcelona, que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888; Gran Concurso de París, 1889, y Gran Premio en la de Suez, 1896. Éxito creciente desde 1878. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre sus similares.—Frasco 14 reales—Farmacia del Dr. PIZA, Plaza de Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

Pedid Sándalo Piza—Desconfiad de las imitaciones

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

CHOCOLATES Y DULCES BOMBONES, TES Y SOPAS

Pedid el CAFÉ DE FAMILIA, que es uno de los grandes éxitos de la casa, por su calidad y baratura.



Curan siempre: Los dolores, la Thermo-Sabina; la tos, las Pildoras Anjibas; el estómago, el Tridigestivo; los herpes, el Azufre líquido.

GAMACHO

PARA 1908

AGENDAS BAILLY-BAILLIERE E HIJOS

<p>Agenda de Bafete</p> <p>Contiene: Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc.</p> <p>Cuatro ediciones económicas</p> <p>En Madrid: 1, 1,50, 2 y 3 pesetas.</p> <p>En Provincias: 1,50, 2, 3 y 4 pesetas.</p> <p>Cuatro ediciones completas</p> <p>En Madrid: 2, 2,50, 3 y 4 pesetas.</p> <p>En Provincias: 2,50, 3, 4 y 5 pesetas.</p>	<p>MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria</p> <p>CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas, señas útiles, gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor á que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.</p> <p>PRECIOS</p> <p>En Madrid: 2,50 y 3 pesetas.</p> <p>En Provincias: 3 y 3,50 pesetas.</p>	<p>Agenda Culinaria</p> <p>LIBRO DE LA COCINA</p> <p>que contiene 365 recetas y más de 700 recetas.</p> <p>Explicación de la manera de condimentar los guisos que prescribe a los menús diarios.— Agenda en blanco para anotar al día los gastos de cocina.</p> <p>PRECIOS</p> <p>En Madrid: . . . 2,00 ptas</p> <p>En Provincias: . . . 2,50</p>
---	---	---

MEDICINA DE AERACION

AGUAS SALES NATURALES



PURGANTES-DIURETICAS DEPURATIVAS

VENTAS EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

LA MINERVA EXTREMEÑA

La primera casa de Badajoz en caprichosas POSTALES.

Sellos de caucho, escribanías, lapiceros, plumas, tintas y toda clase de objetos de escritorio.

La primera casa tipográfica de la provincia, muy conocida por sus esmerados trabajos. Especialidad en obras de lujo. Carteles y anuncios de mano.

INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACION

ESTABLECIDO EN ALMENDRALEJO

Premiado con medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña 1892, y pensionado por la Excelentísima Diputación

BAJO LA DIRECCIÓN DEL DOCTOR

Don Emilio Muñoz y Leza.

Plaza de la Constitución, 21. - BADAJOZ